

■ Ветеран службы

# И он по-прежнему в строю

Года два назад, проезжая мимо автовокзала, сидящие в автомобиле, и я в том числе, стали невольными свидетелями развернувшейся перед нами картины. Участковый уполномоченный пытается задержать пьяного, агрессивно ведущего себя гражданина, а тот отвечает ему ударом в лицо и всячески пытается вырваться из его рук. И тут вдруг резко тормозит водитель проезжающего мимо авто, из него выскакивает мужчина и бросается на помочь участковому. Все происходит, как в кино. Вдвоем они пытаются надеть на агрессора наручники, но он не дается, оказывая активное сопротивление, кричит так, что маты слышны на всю округу. Но им удается прижать его к земле и усмирить пыл при помощи наручников. Когда доброволец возвращался обратно к машине с чувством исполненного долга, мы разглядели его лицо: это был Роман Григорьевич ГАММЕР. Именно он бросился на помощь полицейскому, совсем не думая о последствиях.

Сельчане хорошо знают этого человека, ведь он — из бывших сотрудников милиции, подполковник в отставке. Но, видя его порыв в оказании помощи своему коллеге, понимаешь, что бывших полицейских не бывает! В душе Роман Григорьевич по-прежнему продолжает нести свою службу, он не расстается с ней, все также срабатывают его профессиональные рефлексы, и он бросается на помощь своим коллегам и защищает добродорядочных граждан, когда видит несправедливость. И этот пример — не единственный.

## Помог раскрыть преступление

Работая последние годы службы в РОВД экспертом-криминалистом, он научился профессионально владеть фотокамерой, и, уйдя на заслуженный отпуск, Роман Григорьевич открыл частное фотоателье. Оно расположено в районном центре на улице Ленина, рядом с автобусной остановкой, которая хорошо видна из его окна. Так вот, однажды подполковнику в отставке удалось пошагово, при помощи фотокамеры зафиксировать грабеж и установить виновных лиц.

А было это так. На беседке остановочного павильона задремал, ожидая



Роман Гаммер получил подарок от коллег в День профессионального праздника

автобуса, один пьяный гражданин. В это время рядом с ним никого не было. И эту благоприятную ситуацию отметили для себя двое напарников, тут же решив ею воспользоваться. Они подошли к спящему человеку, обшарили его карманы, вынули паспорт и деньги, а напоследок еще и несколько раз ударили. Так Роман Григорьевич оказался невольным очевидцем совершенного преступления, квалифицируемого как грабеж. О чем он незамедлительно сообщил в ОМВД, приложив к этому зафиксированные на камерах фотографии, по которым удалось без особых усилий установить личности и потерпевшего, и виновных в совершении преступления. Ими оказались двое жителей, проживающие в д. Теренкуль. И вскоре они были привлечены к уголовной ответственности.

За помощь, оказанную сотрудникам полиции в раскрытии тяжкого преступления, Романа Григорьевича публично поблагодарили председатель областного совета ветеранов органов внутренних дел В. Москвина, а от коллектива ОМВД в День профессионального

праздника сотрудников полиции Р. Гаммеру был вручен подарок — набор инструментов для автомобилистов, которым он очень дорожит.

Видимо, для тех сотрудников милиции, чья профессия является прививкой, иной реакции на совершение гражданами противоправных действий и быть не может. Даже уйдя в отставку, человек продолжает служить своему делу, это у него уже в крови.

## Ему оказано доверие

Службе в милиции Роман Гаммер посвятил почти 30 лет, а ушел он на заслуженный отпуск 10 лет назад. Ушел, но со службой так и не расстался. Он по-прежнему в строю, по-прежнему принимает очень активное участие в жизни своего коллектива, являясь председателем Совета ветеранов милиции службы, в рядах которой 51 человек, председателем общественного Совета ОМВД. А это говорит, в первую очередь, о высоком доверии иуважении к нему его коллег — сослуживцев, ведь эти общественные должности ко многому человека обязывают и накла-

дывают на него большую ответственность, кроме того, отнимают немало личного времени. Как председателю общественного Совета ОМВД ему приходится участвовать в совместных профилактических мероприятиях и рейдах с сотрудниками полиции, в том числе по линии ОГИБДД. Он проводит встречи со школьниками в учебных учреждениях с целью военно-патриотического воспитания, участвует с ними в экскурсиях по Отделу и музею, в создание которого он внес и свою немалую лепту, наполнив его ценностями экспонатами, вызывающими неподдельный интерес у посетителей.

Роман Григорьевич регулярно проводит заседания общественного Совета, включая в повестку дня рассмотрение актуальных вопросов, активно подключая к работе общественность, вызывая у них заинтересованность к деятельности Отдела МВД. Вместе с ним мы провели часы дежурства в отделении дежурной части. Мне довелось увидеть работу полицейских «изнутри»: непосредственно в дежурной части ОМВД, в ИЗО, где находятся задержанные. Как журналисту, мне очень пригодилась эта информация в моей профессиональной работе. И я узнала немало интересного о службе в полиции от самого Романа Григорьевича, который прошел практически все ступени роста, прежде чем дослужился до должности подполковника.

## Участвует в жизни ветеранов

Немалая нагрузка возлагается на него как на председателя Совета ветеранов милиции. Его заслуга уже в том, что он не забывает о коллегах, погибших при исполнении своего служебного долга, и каждый год с ветеранами милиции посещает места их захоронения, облагораживая их могилы. И памяти Виктора Андреева отведено особое место в музее ОМВД, в честь его проводятся ежегодные спортивные турниры, где встречаются команды сотрудников ОМВД, прибывающие из разных Отделов.

Роман Гаммер организовывает ветеранам службы поездки для их участия в концертной деятельности, откуда они возвращаются с Дипломами Лауреатов. Ветераны милиции службы принимают активное участие в районных, зональных, областных спортивных соревнованиях по волейболу, о чем красноречиво подтверждают грамоты, хранящиеся в их музее. А в соревнованиях по стрельбе среди ветеранов МВД с удовольствием участвует и сам Роман Гаммер, занимая в личном зачете первые места, а их команда всегда находится в числе призеров. Среди активных ветеранов службы он просит от-

метить Ивана Ефимова, Александра Коплика, Сергея Степанова, Вячеслава Бондаренко, Сергея Новохацкого и участников художественной самодеятельности: Александра Пронина, Анну Фрол.

Отмечаю, что в Отделе МВД оформлено немало стендов, посвященных ветеранам боевых действий, ветеранам-наставникам, оформлены стенды для работников отдельных служб, огромный баннер встречает нас на въезде в район, где выведено «Здравствуйте, я ваш участковый!» — все это дело профессиональных рук Романа Гаммера. Он всюду оставляет свой след, подтверждающий его принадлежность к клану полицейских, выражая свою профессиональную солидарность служителям закона. Он просто не мыслит себя вне службы, не может находиться в стороне от нее.

## От отца — к сыну

Эта приверженность профессии передалась от отца младшему сыну. Олег Гаммер тоже получил профессию юриста и в настоящее время работает заместителем прокурора района. Профессиональным выбором сына отец остался очень доволен, ведь сам он грезил этой профессией еще со школьной скамьи. А служба в армии, точно знал, что приложит все силы, чтобы поступить на службу в милицию. И, будучи солдатом, отправил письмо замполиту РОВД А. Григорьеву с просьбой принять его по завершении армейской службы на работу в милицию.

1 ноября 1977 года Роман Гаммер демобилизовался, а 10-го, в День милиции, он уже с гордостью патрулировал по улицам села, это был первый его рабочий день в РОВД. Затем он с удовольствием отучился в Еланской школе милиции, славящейся своими милиционерскими кадрами, работал в ГАИ, в уголовном розыске и последние годы эз к п е р т о м — к р и м и н а л и с т о м , и каждой службе отдавался сполна, каждую находил по-своему интересной.

В 2004 году ушел на заслуженный отпуск, признается, что первое время места себе не находил — тянуло в Отдел. Со временем понял, что совсем отошел от милиционерских дел пока не готов. И тогда он решил быть до конца в строю, быть рядом, быть в курсе всех событий, происходящих в Отделе полиции, и оказывать своим коллегам помощь. Вот так профессия, которой он грезил с юношества, стала для него смыслом всей его жизни. И пустоту, образовавшуюся вокруг него с уходом со службы по выслуге лет, он наполнил новым содержанием, оставаясь по-прежнему сопричастным к людям в полицейской форме.

Фото и текст  
Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

■ К 70-летию Победы

# Эстафета Победы

13 марта Южный Урал примет Эстафету Победы, которая проходит вдоль госграниц стран-участниц СНГ.

Организаторами мероприятия выступают координационный совет Международного союза общественных объединений ветеранов пограничных служб и Совет командующих Пограничными войсками государств-участников содружества.

Эстафета Победы стартовала 2 февраля одновременно в Бресте и в Мурманске. Первый маршрут из Бреста включает пограничные регионы Республики Беларусь, России и Республики Армения. Второй маршрут с началом в Мурманске проходит вдоль границ России, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана, Туркменистана и Азербайджана.

Церемония завершения Эс-



13 марта прием Эстафеты в с. Целинное Курганской области от Пограничного управления по Курганской и Тюменской областям.

14 марта Октябрьский муниципальный район (г. Троицк).

21 марта Чесменский муниципальный район (г. Чесма).

22 марта Варненский муниципальный район (г. Варна).

23 марта Карталинский муниципальный район (г. Карталы).

24 марта Брединский муниципальный район (г. Бреды).

тафеты Победы состоится в День пограничника 28 мая 2015 г. в Москве на Поклонной горе.

На территории Челябинской области военно-патриотическая акция пройдет с 13 по 24 марта и охватит 6 районов: Октябрьский, Троицкий, Чесменский, Варненский, Карталинский, Брединский. 15 марта участники побывают в Челябинске.

По маршруту эстафеты запланированы торжественные митинги, возложение цветов к мемориалам защитников Родины, выступления творческих коллективов, встречи с ветеранами и молодежью.

Вслед за Южным Уралом Эстафету Победы примет Оренбургье.

МАРШРУТ ЭСТАФЕТЫ

## Напишем свою Книгу памяти

Потребность любить заложена в человеке самой природой. Какие бы тяжелые периоды истории не переживала общество, люди не переставали любить, создавать семьи, рождать детей. Так было и в военное, и послевоенное время.

Не случайно же говорят, что сильнее смерти только ЖИЗНЬ. Поэтому многие люди, пройдя тяжелейшие испытания голodom, войной, пленом, наперекор всему смогли выстоять, выжить и встретить День Победы. Об этом — книга Виктора Франкла «Сказать жизни «Да», ставшая мировым бестселлером, писать которую он начал в концлагере. Философ-гуманист, австрийский доктор, даже пройдя все ужасы узника лагеря смерти, не утратил веру в жизнь и в будущее. Он был убежден, что оно у него есть и обязательно насту-

пит. Это помогло ему выжить. Жизнь Виктора Франкла вместила в себя практически весь 20 век, он родился в 1905 году, а умер в 1997-м.

Ознакомьтесь с содержанием его книги, с его жизненной философией, и вы поймете, какой Личностью был этот человек.

А наше военное и послевоенное поколение может принять участие в создании своей, районной Книги Памяти под названием: «Ждите меня с Победой: страницы истории семьи военных лет» и вотовыставке, где будут представлены фотографии семей военного и послевоенного времени. Этую благородную акцию объявил районный Отдел ЗАГС, который является хранителем множественных историй зарождения любви и создания семей в районе в военные и послевоенные годы. Современному поколению небезынтересно

знать, как регистрировались браки в то время, создавались семьи, рождались дети. В каждой семье поколения войны есть свои трогательные истории. Районный Отдел ЗАГС просит поделиться своими семейными рассказами, дополнив их фотографиями. Для этого нужно собранный материал отправить в районный Отдел ЗАГС либо выслать по электронному адресу:

zags-21@yandex.ru  
20 апреля в Отделе ЗАГС состоится районная выставка, с которой могут ознакомиться все желающие, а затем материалы и фото будут направлены на областную выставку. Презентация Книги Памяти и открытие областной выставки состоятся накануне Дня Победы — 7 мая в 13.00 в г. Магнитогорске. Очень хочется, чтобы жители нашего района тоже приняли участие в этой благородной акции.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

**Память сердца**

# Война в судьбе моей семьи



Лидия Геннадьевна Дейнеко

**Более 10 лет возглавляет в нашем районе общественную организацию «Память сердца», в состав которой входят дети погибших защитников Отечества, Лидия Геннадьевна Дейнеко.**  
На момент создания этой организации в ее рядах находились 664 человека, а сейчас они заметно поредели, их осталось 387.  
Из жизни с каждым годом уходят не только участники Великой Отечественной войны, их уже можно по пальцам пересчитать, но уходят и их дети, многим из которых за 70–80 лет.

## Она собрала материал по крупицам

За эти годы неугомонной, очень инициативной Лидией Геннадьевной проделана поистине бесценная работа по сплочению членов организации «Память сердца», по поиску могил отцов, организации поездок детей на их могилы. Она также добилась, чтобы каждому члену организации была вручена именная медаль, свидетельствующая о принадлежности к этой организации. Все это время она очень активно сотрудничает с областной организацией «Память сердца», актив которой не раз приезжал в наш район с концертной программой и для того, чтобы ближе познакомиться с членами нашей районной организации. Всегда старалась Л.Г. Дейнеко добиться хоть каких-то социальных льгот для своих земляков, и отчасти ей это удавалось.

Но и это еще не все, по собственной инициативе эта женщина оформила альбом, в котором она хранит поистине бесценный материал: фотографии военных лет наших погибших земляков, их письма с фронта, отправленные женам и детям, трогательные, надрывные стихи и фотографии постаревших детей, нашедших через долгие годы могилы своих отцов. Она собирала этот материал по крупицам, на это ушло немало времени и сил, но Лидия Геннадьевна посчитала это своим долгом, поскольку сама является дочерью, потерявшей своего отца в годы войны.

Она рассказывала со слезами на глазах, как их семье приходилось выживать в послевоенные годы. Ее отец Геннадий Семенович Рукавицын пропал без вести в декабре 1941 года, на руках у матери осталось четверо детей: старшему сыну Васе было 10 лет и трем дочерям — от года до четырех лет. Мать билась, как мог-

ла, лишь бы их одеть и прокормить. И эта невысказанный боли, с которой она прожила всю жизнь, так и таится в глубине ее души, она пронесла ее через всю жизнь. Душевная рана болит, как и болела... И потому для каждого из детей так важно знать, где захоронен их отец, чтобы позволить себе хотя бы раз в жизни дотронуться рукой до мемориальной доски, где высечены фамилия и имя дорогого им человека.

## Листая страницы альбома

Я открываю альбом, который она назвала «Война в судьбе моей семьи». На первой его странице поэтические строчки Ю. Белаш, рвущие душу:

*Мы знали, что умрем мы не в постели,  
И потому порою в 20 лет  
угрюмо с фотокарточек глядели  
на этот — ставший черным —  
белый свет.  
Война прошла по жизни страшным крошевом,  
привычки и желания смешав,  
И пролегла меж будущим и прошлым историей кровавая межа.*

Внимательно вглядываюсь в лица: молодые, не по годам серьезные, я бы даже сказала, суровые. Как будто и впрямь что-то подсказывало им изнутри о том, что их ждут очень тяжелые времена. Под каждой фотографией подпись: кто он, когда погиб. Они смотрят на меня из прошлого (глаза в глаза), я на них — из будущего, через 70 с лишним лет встретились наши взгляды. Некоторые лица как будто знакомые, где же я видела эти черты, этот взгляд? Подписи под фотографиями расставили все на свои места. Семен Сергеевич Пунтусов, погибший 2 октября 1942 года в г. Белгороде в возрасте 35 лет, смотрит на меня глазами моего бывшего коллеги по работе, талантливого жур-



Семен Сергеевич Пунтусов

налиста — Павла Семеновича Пунтусова. Я поражаюсь их сходству! Получается, Павлу Семеновичу было пять лет, когда погиб его отец. Я помню, что он всегда с болью говорил об этом. Их семья жила очень тяжело, но каким умницей вырос Павел, как он стремился знаниям, как многое познал путем самообразования, он обладает (без всяких университетов) энциклопедическими знаниями — настолько широк его кругозор,

настолько он начитан и самообразован. Отец гордился мог таким сыном, а Павел очень трепетно и бережно всегда относился к памяти своего отца.

Есть еще один снимок, привлекший к себе особое внимание, под ним подпись: Захар Иванович Свинцов, сержант, пропал без вести под Смоленском в декабре 1941 года. Это отец бывшего редактора нашей районной газеты, глубокоуважаемого нами Николая Захаровича Свинцова. Они тоже очень похожи между собой, он также богатырски сложен, крепок, широк в плечах.

Много в альбоме знакомых фами-



Захар Иванович Свинцов

лий, поэтому он и вызывает к себе неподдельный интерес. Я увидела отца Надежды Федоровны Ратушной — Федора Григорьевича, уроженца с. Каракульского, умершего от ран 1 августа 1944 года в Смоленске. С фотографии на меня смотрят ум-



Земченко Лидия Семеновна на могиле отца

ные глаза мужественного на вид человека. Следом на фото — Павел Лазаревич Батулин, старший лейтенант, погибший под Сталинградом 7 сентября 1942 года (дер. Ерзовка). Молодой, воинственный, красивый! Каждая фотография, как святыня, к которой хочется нежно прикоснуться рукой и каждому поклониться. Ну, за что им такая судьба?

Листаю дальше страницы альбома и продолжаю знакомиться: Андрей Корнеевич Швед, рядовой, погиб 23 августа 1943 г. в д. Гайдары Харьковской области, Яков Петрович Костенко, кадровый военный, погиб в мае 1943 г. в Саратовской области, Григорий Кондратьевич Шингар, рядовой, пропал без вести в феврале 1943 г., Дмитрий Антонович Науменко, лейтенант, погиб 7 марта 1942 г., красноармеец Григорий Алексеевич Ершов, погиб в 1941 г., Михаил Селиверстович Водопьянов, попал в плен 28 августа 1941 г., погиб в плену 17 марта 1942 года, захоронен в Вилленберге, могила 139. На фото — мужественный, волевой человек, облаченный в военную форму, будто сошед-

ший с экрана военного кино. Страшно себе представить, что пришло ему пережить в застенках концлагеря.

## Письма с фронта бесценны

Всех героев войны, представленных в альбоме, назвать нет возможности, все их имена и сведения о них занесены в Книгу Памяти и Славы Челябинской области, но этот документ ценен еще тем, что здесь представлены ксерокопии писем, отправленных с фронта своим семьям. Вот письма, написанные рукой Андрея Даниловича Казачинского своей жене и детям (Надежде Черепановой). Он погиб 22 сентября 1942 г. в Сталинградской области. Одно письмо отправлено в 1-го апреля, второе — 4-го июля 1942 года, где он пишет о том, что жив — здоров, получил назначение из г. Свердловска в Красноуфимск, назначен командиром взвода 296 отдельной мотострелковой строевой разведывательной роты. В июльском письме пишет, что «письмо из дома получил, сейчас нахожусь на учениях в лесу, вся жизнь посвящена военному искусству, очень скучаю по тебе и детям, сердце болит о них...», а жить ему оставалось около двух месяцев.

В альбоме имеются письма с фронта от Петра Филипповича Белишко, отправленные своей жене и дочери.

Письмо датировано 15 марта 1942 г. Порядок разбираю с трудом, но отдельные строчки понятны: «... очень благодарен за вашу заботу... Пока жив — здоров, не знаю, долго

ли проживу. Сейчас стоим в деревне, но скоро поедем на фронт громить Гитлера, очень скучаю по вам, придетесь бы хоть на один час, посмотреть, как вы живете? Наверное, нам не предназначено быть вместе, предназначена разлука, проклятый Гитлер разлучил нас. Очень прошу, вышли фотокарточку свою и дочки...»

В другом письме он пишет из города Волгограда, обращаясь к «дорогой жене», что «враг крепкий, но он будет разбит, и победа, бесспорно, будет за нами...» Март 1942 г.

Следующее письмо датировано 5 апреля 1942 г. «... У меня все по-старому, пока жив и здоров, скоро бы нам разгромить фашистов и ехать домой, дочка уже большая стала, я уже не помню ее облик... Крепкого вам здоровья». Петр тоже не пришел с войны, не суждено ему было обнять свою жену и дочь.

## Они нашли друг друга

Здесь же, в альбоме, имеется короткая переписка Надежды Федоровны из с. Маячное с группой «Поиск», в которой она просит поисковый от-



Федор Григорьевич Ратшуный



Павел Лазаревич Батулин

ряд выслать данные о ее отце — Семене Никитовиче Асееве, уроженце с. Буланово, если таковые имеются. Семье было известно немногое: он был призван на фронт Каракульским РВК в декабре 1941 г. В 1942 г. был ранен в бою, лечился в военном госпитале в Саратове. Дальнейшая его судьба неизвестна.

Группа «Поиск» дополнила эту информацию: «Красноармеец С.Н. Асеев, радист 787 Отдельного батальона связи 66 СД, — участник Сталинградской битвы. Погиб в бою 23.09. 1943 г. Его могила на Мамаевом Кургане. Вечная ему память!». Эта долгожданная весточка принесла не-



Михаил Селиверстович Водопьянов

кое облегчение родным, теперь они знают, где покоятся тело их отца и мужа. Это в любом случае лучше, чем жить с мыслью «пропал без вести».

В альбоме имеются фотографии, где дети погибших защитников Отечества скорбят на могиле своих отцов. На фото запечатлены Н.Я. Конищева и Л.С. Земенкова — на могиле своего отца, Семена Федоровича Консекова, погибшего 27 февраля 1942 г.

По возможности, этот альбом, конечно, будет дополняться новой информацией. А у Лидии Геннадьевны есть задумка 70-летию Победы изготовить стенд с фотографиями, которые имеются в альбоме, и представить его сельчанам.

Есть еще одна ценная информация: 27 января, в День снятия блокады Ленинграда и день освобождения «Освенцима», нацистского лагеря смерти, состоялась презентация второй книги «Память сердца», написанной детьми, чьи отцы не вернулись с войны. В этот день в правительстве области состоялась презентация книги о войне. Организаторами данного мероприятия, на котором собрались те, кто пережил страшное время и его последствия в послевоенные годы, выступил общественное движение «За возрождение Урала» во главе с заместителем председателя областного совета организации Денисом Рыжим. Данный проект получил поддержку губернатора.

Это уникальное издание будет передано в библиотечный фонд всех образовательных учреждений Челябинской области и библиотеки г. Челябинска. И нам стоит ознакомиться с этим изданием. А в нашем районе уникальный альбом для детей войны создала Лидия Геннадьевна Дейнеко. И мы должны быть благодарны и признательны ей за память, которую хранит альбом о наших погибших сельчанах, за труд и неустанный поиск новой информации о погибших земляках.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Спорт

## Кто победил в лыжной эстафете?



В конце февраля в с. Октябрьское на озере Моховое состоялась районная лыжная эстафета в зачет Спартакиады школьников «Быстрее. Выше. Сильнее».

В ней приняли участие 19 команд из 7 школ рай-

она, всего 75 участников. Среди средних школ победителями в лыжной эстафете оказались учащиеся Крутойской сош, II-ое место у команды Вагановской сош, III-е — у Никольского филиала Вагановской сош.

Все призеры эстафеты были награждены грамотами и медалями.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Среди неполных школ в по-

ОГИБДД информирует

В конце февраля сотрудники ОГИБДД провели рейдовые мероприятия по пресечению случаев управления транспортными средствами водителями, находящимися в состоянии опьянения. Об этом сообщил начальник ОГИБДД ОМВД Олег ФЕДОРЕНКО.

В рамках операции проверки на дорогах с. Октябрьское проводились тремя группами нарядов ДПС. Маршруты патрулирования полицейских

### Нарушителей ждет наказание

были приближены к местам проведения массового нахождения граждан. В ходе проведенных мероприятий были выявлены и пресечены 4 случая с признаками правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ. На водителей, управляющих транспортом в состоянии алкогольного опьянения, были составлены административные материалы, а их транспортные средства были эвакуированы на



штрафную стоянку. Теперь горе-водители ждут, какое наказание им определит суд.

Надежда ЛЕТОВА

### Предоставление государственных услуг

ОГИБДД информирует вас о том, что в соответствии с ФЗ № 210 от 27.07.2010 г. «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», оплату административных штрафов и государственных услуг можно осуществить через банковский терминал Сбербанка России по адресу: с. Октябрьское, ул. Осипенко, 91 А в здании ГИБДД.

Олег ФЕДОРЕНКО, начальник ОГИБДД отдела МВД России по Октябрьскому району, капитан полиции

Реклама

**23 марта (понед.) с 10 до 18 час. РДК с. Октябрьское**

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ демисезонных КУРТОК и ПАЛЬТО Шапки, береты, палантины Доступные цены**

Складная выставка представлена ИП Борисов Е.А. г. Киров ИНН 534579558888 Условия продажи

Скидка на шубы до 40%

## Поздравляем!

Дорогих родителей МАМАЗЯРОВЫХ Ахмадуллу и Минису поздравляем с Золотой свадьбой!

Двадцать пять и двадцать пять — Золотое диво.  
Как приятно поздравлять двух людей счастливых.  
Как приятно обновлять кольца золотые  
И, конечно, повторять:

Мира вам, родные!  
И, конечно же, тепла и вовсю здоровья,  
Чтобы жизнь всегда была полна любовью!

Сын Марат, сноха Нурия. Дети, внуки



## ПРОДАМ

Дом, S-157 м2. Общая S-850 м2.  
Тел. 8-951-487-82-92.

Мёд! (донник, гречка, разнотравье). 3 л-1000 руб., 2 л-700 руб., 1 л-350 руб. Возможна доставка.  
Тел. 8-908-570-61-88,  
8-951-807-84-28.

ВАЗ-21074, 2008 г.в.  
Тел. 8-908-935-58-78.

Дом в с. Октябрьское, ул. Быковского, S-40 м2, 12 соток земли, баня, гараж, надв.постр., летняя кухня.  
Тел. 8-902-89-85-85-4.

Дом (на 2 хозяина) S-405 м2, печ.эл. отопление, евроремонт. хоз.постройки.  
Тел. 8-950-74-38-301.

СРОЧНО! или СДАМ в аренду действующий магазин со всем оборудованием.  
Тел. 8-982-10-30-450.

Доильный аппарат.  
Тел.: 25-6-21. (д. Теренкуль).

## КУПЛЮ

Дом, квартиру (можно в деревне) до 100 тыс. руб.  
Тел.: 8-951-78-30-528.

Адрес электронной почты газеты «Октябрьская искра»:  
oktiskra174@mail.ru

г. Ярославль



Всего один день 22 марта на ярмарке с. Октябрьское

Выставка-продажа верхней женской и мужской одежды

Размеры от 42 до 70

А также трикотаж от лучших фабрик г. Иваново

20 марта в РДК с 9.00 до 18.00  
Продажа ЖЕНСКОГО ПАЛЬТО по НИЗКИМ ЦЕНАМ от 2500 рублей, а также распродажа ШУБ из мутона



Вкусненько

## Потрясающие «Куличи»

Ингредиенты: Молоко (теплое) — 1 стакан. Дрожжи (сухие активные или 50 грамм свежих) — 1 ст. л. Яйцо куриное — 4 шт. Сахар (если не будете добавлять изюм, пекуты и любите сладкое куличное тесто, то возьмите 1,5 стакана сахара) — 1 стакан. Масло сливочное (растопить) — 100 г. Масло раститель-

ное (2 ст. л. еще немного для смазки формы) — 2 ст. л. Ванилин. Мука пшеничная — 4 стакана. Изюм (или цукаты, по желанию).

Приготовление: 1. В стакане теплого молока, растворяем 1 столовую ложку сахара и всыпаем наши дрожжи, хорошо размешиваем и оставляем «подождеть» минут на 15.

2. Яйца взбиваем с сахаром. Сахара можно положить и 1,5 стакана. Добавляем растопленное сливочное масло и растительное масло, всыпаем ванилин. 3. Добавляем цукаты и размешиваем. Можно добавить изюм, цукаты, орехи, чуть-чуть пропаренный мукой. 4. Постепенно всыпаем просеянную муку и хорошо размешиваем. В результате получится негустое, льющееся тесто. 5. Формочки бумажные, для выпечки куличей (если у вас другие, то смажьте формочки для куличей растительным маслом и выложите дно и стенки бумагой для выпечки). Раскладываем тесто по формочкам. Учитывая, что при расстойке тесто увеличивается в объеме в 2-3 раза, поэтому, накладывайте примерно на треть от желаемой высоты куличей. Чтобы при раскладывании тесто не липло рукам, смачивайте их водой или растительным маслом. Формочки с куличами накройте полотенцем и оставьте при комнатной температуре на 3-4 минуты. 6. Тесто увеличивается в объеме в 2-3 раза, после расстойки. 7. Выпекать в хорошо разогретой духовке, при температуре 180 градусов до готовности, проверив сухой палочкой. 8. Готовые куличи покройте помадкой и украсьте кондитерским бисером.

ПОМОЩЬ, КОНСУЛЬТАЦИЯ В ПОЛУЧЕНИИ КРЕДИТА: потребительского; авто; развитие малого и среднего бизнеса; сельского хозяйства (история значения не имеет).  
Тел: +7(966) 018-01-53.

Коллектив редакции газеты «Октябрьская искра» выражает глубокое соболезнование Левинской Елизавете Федоровне и ее семье по поводу смерти ее сестры СУМАРОКОВОЙ Людмилы Федоровны

ГЛ. РЕДАКТОР  
Лев Николаевич  
ЧЕЧУЛИН



УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра», Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района». ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-01062. ПОЧТОВЫЙ АДРЕС: редакции, издателя: 457170, с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. ИНДЕКС 54634. ТИРАЖ 2856. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Печать офсетная, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несет авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Адрес электронной почты: oktiskra174@mail.ru, цена свободная.

+16